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I. Előzmények 
 

A szomáliai biztonsági erők kiképzésére irányuló EU misszió („EUTM Somalia”) 
beindításáról az Európai Unió Tanácsa 2010. február 3-án döntött. A kiképző misszió a 
kezdeti műveleti képességet (IOC) 2010. április végére, a teljes műveleti képességet (FOC) 
2010. májusra érte el. Az EU a missziót összesen 2 éves időkerettel (évente kétszer hat 
hónapos kiképzési ciklus) tervezte, amelyből a negyedik szakasz a végrehajtásban 
bekövetkezett csúszások miatt 2012 decemberében fejeződött be. 

Az EUTM működését az EU továbbra is szükségesnek ítélte. A korábbi mandátum 
2015. március 31-ig történő technikai meghosszabbításáról uniós tanácsi határozat született. 
Az új mandátum tehát a Műveleti Terv elfogadásától (legkésőbb 2013. március vége) 
számított két évig tart. A 2013. január és március közötti átmeneti időszakot követően 
várhatóan áprilistól indul be az új kiképzési ciklus, a tervek szerint az első időszakban 
továbbra is Ugandában a bihangai kiképző bázison, majd a biztonsági feltételek teljesülésével 
párhuzamosan a misszió tevékenysége fokozatosan kerül át Szomáliába (Mogadishuba). Az új 
mandátum értelmében a misszió teljesen átalakul, már nem csak alapkiképzést, hanem 
magasabb szintű mentorálási és tanácsadási feladatot is folytat majd a szomáliai Védelmi 
Minisztérium és a Vezérkar szintjén.  

Az Alaptörvény 47. cikk (3) bekezdésében foglalt jogkörénél fogva a Kormány az 
Európai Uniónak a szomáliai biztonsági erők kiképzésére irányuló missziójához („EUTM 
Somalia”) történő további magyar katonai hozzájárulásról szóló 1227/2011. (VII. 4.) Korm. 
határozat módosításáról szóló 1001/2013. (I. 2.) Korm. határozatban hozzájárult ahhoz, hogy 
az „EUTM Somalia” keretében működő kiképző erők kötelékében a Magyar Honvédség 
állományából az átmeneti időszakban 2013. január 1. és március 31. között 1 fő, 2013. árpilis 
1-jétől pedig legfeljebb 10 fő (váltási időszakban legfeljebb 20 fő) kitelepítésre kerüljön 
Ugandába és Szomáliába, és ott a misszió feladatrendszerébe tartozó feladatokat lásson el 
2013. december 31-ig, amelybe a kitelepülés és visszatelepülés időszaka nem számít bele.  

 
II. A Kormány döntése 
 
Tekintettel az Európai Unió döntésére, valamint figyelemmel az Alaptörvényben 

foglaltakra, a misszióban való magyar katonai részvételhez a Kormány előzetes engedélye 
szükséges. Az Alaptörvény 47. cikk (1) bekezdése alapján a Kormány dönt a Magyar 
Honvédség és a külföldi fegyveres erők határátlépéssel járó csapatmozgásairól, illetve a 47. 
cikk (3) bekezdése szerint a Kormány dönt a Magyar Honvédségnek az Európai Unió vagy az 
Észak-atlanti Szerződés Szervezete döntésén alapuló alkalmazásáról, valamint más 
csapatmozgásáról.  

A Kormányprogramban megfogalmazottak szerint hazánk támogatja az Európai Unió 
közös kül- és biztonságpolitikájának kiteljesedését, és aktív részt kíván vállalni az EU 
válságkezelő műveleteiben, nem csupán az európai kontinensen, hanem – szolidaritásunk 
kifejezéseként – korlátozott számban más földrészen is. Az EU közös biztonság- és 
védelempolitikája keretében megkezdett „EUTM Somalia” misszióban való magyar katonai 
részvétel megfelel ezen törekvéseknek. 

Fentiek alapján a Kormány az Európai Uniónak a szomáliai biztonsági erők 
kiképzésére irányuló missziójához („EUTM Somalia”) történő további magyar katonai 
hozzájárulásról szóló 1227/2011. (VII. 4.) Korm. határozat módosításáról szóló 1001/2013. (I. 
2.) Korm. határozatban emelt létszámkerettel engedélyezte az ugandai és szomáliai feladat 
ellátását 2013. december 31-ig. 

Jelen beszámoló megküldésével a Kormány az Alaptörvény 47. cikk (4) bekezdésében 
foglalt kötelezettségének tesz eleget. 


